

Cesa el Servicio de Recuperación Agrícola

Durante nuestra guerra de liberación, la provincia de Soria, afortunadamente, se vio completamente libre de la dominación comunista descomulgada por el exodo de las poblaciones campesinas arrastradas en la huida de los rojos.

Sin embargo, es necesario señalar, junto a la acción tutelar del Nuevo Estado en favor del campo, manifestada en acertadísimas disposiciones, la importancia del decreto de cinco de los corrientes por el que se dictan normas para la extinción y liquidación definitiva del Servicio de Recuperación Agrícola.

Nació el Servicio de Recuperación Agrícola al impulso de las necesidades creadas por la postguerra y su misión se encaminó a la normalización de la vida de la agricultura. Cerca de 500 millones de pesetas en efectos agrícolas fueron recuperados y devueltos a sus legítimos propietarios, llevando a cabo esta reparación un acto de justicia para los labradores que legítimamente habían sido desposeídos de sus bienes, poniendo en condiciones a los afectados de poder reorganizar sus actividades, contribuyendo a la reconstrucción de la economía nacional.

El Servicio de Recuperación Agrícola, que en el transcurso de dos años y sin gravamen alguno para el Erario público, ya que sus gastos quedaron cubiertos con el pequeño tanto por ciento afecto a lo recuperado y a cargo de los interesados, realizó tan ardua y trascendental misión, queda extinguido por decreto que publica el "Boletín Oficial del Estado", considerándose su cometido terminado. Pero al realizar la liquidación, dispone el Servicio de importantes cantidades, procedentes de dichos bienes recuperados, y a los que no ha podido darse aplicación, por ser sus dueños desconocidos, por no haber sido reclamados en los plazos reglamentarios, por no ser posible su identificación o por ser clasificados como de propiedad ignorada o del Estado.

El Generalísimo, atento siempre a los intereses agrícolas, a los que constantemente presta su protección, y de manera especial a los agricultores que más directamente se vieron afectados por la devastación de la guerra, quiere compensarlos en la medida de lo posible de las pérdidas sufridas durante la dominación roja, concediéndoles gratuitamente elementos y medios de trabajo, animales de labor, rentas, pienso, semillas, aperos y maquinaria agrícola por un valor que asciende a más de cuarenta millones de pesetas.

Cubiertas las necesidades y gastos del Servicio y devuelto lo recuperado de dicho conocido en la cuantía expuesta, se revierte el remanente en obras y mejoras que afectan exclusivamente al desarrollo de la agricultura nacional. Más de once millones han sido entregados al Instituto de Colonización y al Servicio Nacional del Cultivo del Tabaco para la intensificación de regadíos, construcción de secaderos, y centros de fermentación del tabaco. Y, además de esto, la cantidad expresada para la agricultura en general.

La trascendental importancia del decreto liquidando el Servicio de Recuperación Agrícola afecta a los agricultores españoles y contribuirá, por designio del Caudillo, al progreso y engrandecimiento de la agricultura nacional.

"Las cosas se van animando"

Por las tierras que reciben las primicias de los rayos solares, donde la flor de la poesía se ha sustentado en un fecundo riego de sangre milenaria y el encanto de la Mitología ha hecho surgir héroes hiperbólicos, vivificados por el sonoro y armonioso ritmo de los cantos homéricos, las cosas, efectivamente, se van animando. El retumbo de la guerra llega ya a la cuna de la civilización que fue arrullada por la bronca voz de los truenos. No es el rapto de Helena lo que persiguen hoy las armas, ni la defensa de la virtud de Penélope, ni siquiera la idea romántica de la libertad de un pueblo culto oprimido por otro ignorante. Se disputan las rutas de Oriente, las fuentes untuosas, el canal, las materias primas y la supremacía en el mar heroico. ¿Cuánto daría Inglaterra por tener otro "cojo Lord Byron u otro Disraeli".

Desde que el barón Von Papen previó esta animación se ha sucedido el arbitraje de Viena, la integración de Rumania a la política del Eje, el pacto de Berlín, la entrevista del Brennero, la intervención de Italia en Grecia para librarse de la influencia inglesa, el interés británico por Eube, que confiesa Bernard Shaw en su "Porvenir del Mundo"; los prolegómenos, en fin, para iniciar la ruta de Alejandro, reunir en un mismo escenario a Sigfrido y a César, a Ulises y Solimán, a Drake y a Doria... y no dejar las espadas vomitar en un largo invierno.

Terrano propicio al entrecruce de intereses, al confusiónismo de caminos, la diplomacia alemana ha sabido hábilmente encontrar los paralelos y sólo trata de vencer al obstáculo común: Inglaterra. Alemania por el centro; Rumania; Italia por el Sur, Grecia, dan cara a su enemigo. Hazte el pacto de Berlín ha tenido la destreza de dejar a la voracidad de los lobos hambrientos de la estepa el camino más corto de la India: las vías afganas e iraníes. ¿Se convertirán en resacas?

Entre tanto la labor fina, entretejida de calamidad, que no tiene ningún secreto para el barón Von Papen, sigue bordándose donde lo bizantino se confunde con lo arabesco en oleadas de luz.

¿Qué se van animando las cosas? Berlín vuelve otra vez, como en los buenos tiempos del Príncipe de Bismarck, a ser el centro desde donde se resuelve el "problema de Oriente", la gran cuestión de Oriente, el cercano y el remoto. Pero, sin Lord Bismarck, sin Congreso, con Molotov dispuesto a sacarse la espina clavada a Gorchakoff. Con el tono sencillo y realista, brusco si se quiere, y la expresión dulce de la época bismarckiana. Con la extrema cordialidad de la diplomacia turca y Papen cristalizadas en realidad por el Führer.

El "problema" no abarca hoy solamente los límites anteriores: el canal de Suez, los Dardanelos, Constantinopla y Armenia. Se extiende al Pacífico y sin duda no excluye las regiones turcas. Están en juego, no los puntos principales para la conservación del Imperio británico, sino

el Imperio mismo, atacado en todos sus puntos neurálgicos.

¿Se han probado mucho por el mundo los Gibraltares... y no siempre se tropieza con "gentlemen". Hay idiomas más aseables que el inglés a los pueblos orientales y, a veces, se carece de un Dizzi que los comprenda y de una Reina Victoria que no ame a Rusia, que constantemente recuerde lo que "siempre predijo, Alberto".

Los pasos por el Berlín otoñal y gris tienen un resonar claro en el Imperio del Sol Naciente; el Mikado, en Tokio, oye explicaciones satisfactorias de la cuestión china a los labios de sus consejeros... No está lejano el tiempo de los cerezos en flor.

¡Que se han animado mucho, las cosas! Berlín ha vuelto a ser el árbitro de Oriente, mas no sólo de aquel campo de experimentación colonial que insinuaba Disraeli a Bismarck, sino de todo el Oriente.

C. ELÍAS SAENZ DE SICILIA

No consentas la clasificación en segunda o en tercera clase, del que debe estar en la primera, pues con ello disminuyes el reparto de pan de los verdaderamente necesitados.

Defendamos la Hispanidad

A una nación, a sus reyes y a un hombre privilegiado deben los países americanos el haberse puesto en contacto con los países civilizados de entonces: a España, a los Reyes Católicos y a Colón.

A un pueblo debe América su completa colonización y espíritu religioso: al español.

Esta Nación, este pueblo, ocupado hoy por auténticos descendientes de quienes en tal alto supieron poner el nombre de su Patria, no puede consentir que esos países en los que brota sangre hispana y que, como herencia de Cristóbal Colón le corresponden, vean jamás violada su integridad por imperialismos que alejaron en su último arrebatado de muerte.

Ninguna otra ambición que la Hispanidad es lícita sobre la América Española.

Cualquier maniobra que intentara menar la soberanía de una Nación Hispano Americana, es también una ofensa a la integridad de España que no estamos dispuestos a contemplar impasibles.

Hoy las juventudes universitarias españolas sentimos la angustia de ver cómo la juventud uruguaya puede ser traicionada en sus más profundos anhelos de libertad.

S. E. U.
El que los necesitados tengan más o menos cantidad de pan depende del número de cartillas catalogadas en la clase primera.

La guerra en el mundo

La aviación alemana lanza 500.000 kilos de bombas sobre Birmingham.—Prosigue la lucha aérea con gran violencia.— Informes de la guerra italo-griega

INGLATERRA CONTINUARA LA GUERRA—DICE EL REY JORGE V.

Birmingham es un segundo Coventry

Un comunicado del Alto Mando alemán informa que, como represalia por los ataques de la aviación británica contra los barrios habitados de Hamburgo, Bremen y Kiel, importantes formaciones aéreas germanas bombardearon en la noche del miércoles la ciudad de Birmingham, importante centro de la industria británica de armamento y aprovisionamiento. En olas sucesivas, que se sucedían rápidamente, los aviones de combate lanzaron más de 500.000 kilos de bombas, muchas de calibre pesado. Las explosiones e incendios, visibles a una gran distancia, se extendieron más aun que los originados en el bombardeo de Coventry. La aviación alemana realizó también intensos ataques sobre los objetivos de Londres, Liverpool y otros puntos importantes de la Gran Bretaña.

En la misma noche—añade el comunicado alemán—los aviones británicos bombardearon en territorio germano barrios habitados y otros objetivos desprovistos de importancia militar. Un avión inglés lanzó bombas sobre la histórica ciudad de Potsdam. Los daños causados en dicha plaza y en otros lugares del territorio del Reich son insignificantes, limitándose a desperfectos en varias casas, calles y hospitales. Dos aviones enemigos fueron derribados y cinco alemanes no regresaron a sus bases.

Nueve horas de bombardeo

Un comunicado del Ministerio del Aire y Seguridad Interior inglés confirma el bombardeo llevado a cabo por la aviación alemana sobre distintos lugares de Inglaterra y principalmente sobre la región de Midlands. La ofensiva aérea, efectuada en gran escala, comenzó poco después de la entrada de la noche y duró unas nueve horas. Fueron lanzadas muchas bombas de gran potencia e incendiarias, que causaron daños extensos en varias regiones. Origináronse incendios, algunos de los cuales fueron de importancia. Igualmente quedaron destruidos bastantes edificios. Cinco aviones germanos fueron derribados en aquella jornada.

Sangrienta lucha en Koritz

El Alto Mando de las fuerzas griegas comunica que en la región de Koritz las tropas helenas rechazaron a la bayoneta al enemigo de las fuertes posiciones que defendía con encarnizamiento. En la región montañosa de Morava continuaron con éxito las operaciones ofensivas del

Ejército griego. En combates aéreos producidos sobre la línea del frente, fueron derribados once aviones enemigos. Todos los aparatos griegos regresaron indemnes a sus bases. El comunicado del Alto Mando de las fuerzas italianas dice que fuertes y repetidos ataques al Este de Koritz y en la carretera de Kalibaki fueron rechazados por las tropas italianas, con grandes pérdidas para el enemigo. La aviación fascista, en estrecha colaboración con las fuerzas terrestres, bombardeó y ametralló a las columnas adversarias, coherzitos y concentraciones militares. Ocho aparatos enemigos fueron derribados y un avión italiano no regresó a su base.

Grecia pide ayuda al mundo

Comunican de Atenas que el Subsecretario de Prensa, Nicoladis, ha hecho un llamamiento a la Prensa mundial, por medio de los correspondientes extranjeros, para que se envíe a Grecia ayuda en aviones de todas partes y lo más pronto posible.

El Rey de Inglaterra en el Parlamento

Informan de Londres que el Rey de Inglaterra inauguró el jueves la nueva sesión legislativa del Parlamento. En dos discursos, uno de los cuales fue leído por el propio Rey Jorge VI desde el trono, hizo destacar la resolución de Inglaterra de continuar la guerra hasta asegurar la libertad de la Gran Bretaña y de sus aliados. En su segundo discurso, leído por el lord canceller en la Cámara de los Lores, aludió a la situación en el Mediterráneo en los siguientes términos: "Aprovechando la desgracia de Francia, Italia se puso al lado del agresor y ha desencadenado ahora un ataque deliberado contra Grecia. He acogido cordialmente en esta lucha a un nuevo camarada, al cual mi Imperio prestará toda la ayuda posible. Por su asistencia valerosa, Grecia ha demostrado que es digna de su glorioso pasado. Mis fuerzas del Mediterráneo están dispuestas a cumplir satisfactoriamente su labor en cualquier eventualidad y mi país goza en esta región del beneficio de sus preciosos tratados de alianza con Turquía y Egipto".

Dos guerras en el Mediterráneo

Después del Rey, tomó la palabra, en la Cámara de los Comunes, el primer Ministro, Churchill, quien dijo que en el Mediterráneo hay actualmente dos guerras, en las cuales está Inglaterra grandemente interesada. En la guerra italo-griega

—dice—Grecia, aunque sorprendida, se ha recuperado rápidamente y ya ha rechazado, casi por completo, al invasor. Terminó diciendo que Inglaterra está en condiciones de prestar ayuda eficaz a los griegos y que cumplirá sus compromisos con Egipto.

La posición de Rumania

El general Antonescu, de Rumania, acompañado del Ministro de Negocios Extranjeros de aquel país, llegó ayer viernes a Berlín, hospedándose en el Palacio de Bellevue. El "conductor" rumano celebrará varias entrevistas con el Führer Cancellor, el Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, Von Ribbentrop y otras personalidades. Comunican de Bucarest que la adhesión de Rumania al pacto tripartito, inmediatamente después de la de Hungría, se considera como inminente en los círculos políticos de Bucarest. Algunos afirman que esta adhesión se formalizará durante la actual visita del general Antonescu a Alemania.

Brasil será neutral.

De Río de Janeiro comunican que el Ministro de Negocios Extranjeros del Brasil declaró que su país es neutral y que quiere mantener a toda costa la neutralidad, lo que no impide que el Brasil reconozca a todos los pueblos que contribuyeron a la formación del país y con los cuales desea colaborar de nuevo.

Las relaciones anglo-soviéticas

En la Cámara de los Lores el Ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, lord Halifax, pronunció un discurso diciendo, entre otras cosas, lo siguiente: "Con las informaciones que tenemos a nuestra disposición, nada nuevo puedo decir acerca de la reciente visita de Molotov a Berlín. Hemos hecho ciertas proposiciones al Gobierno soviético para la conclusión de un acuerdo comercial. Estas proposiciones se hallan en estudio, y esperamos, con tal motivo, que algunas de ellas sean aceptadas. También hemos presentado otras proposiciones para la solución de algunos compromisos derivados de las últimas anexiones territoriales soviéticas, así como para mejorar las relaciones entre los dos Gobiernos y disipar algunos equívocos. Estas últimas están también destinadas a restablecer la confianza mutua en el terreno político".

Terminó reafirmando su confianza en la victoria final, "que permitirá—dijo—la creación de un mundo mejor, libre de la pesadilla nacional-socialista".

ADHESION AL ACUERDO TRIPARTITO

Hungría al lado de Alemania, Italia y el Japón

TEXTO DEL PROTOCOLO

Viena.—El día 20 de noviembre se firmó en Viena por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, el embajador del Japón en Berlín, Kurusu, por una parte, y el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, conde Csaky, por otra, un protocolo referente a la adhesión de Hungría al acuerdo tripartito concertado entre Alemania, Italia y el Japón el 27 de septiembre de 1940. Este protocolo tiene el siguiente texto:

"Los gobiernos de Alemania, Italia y el Japón, por una parte, y el gobierno de Hungría, por la otra, hacen constar, por medio de los plenipotenciarios abajo firmantes lo que sigue:

Artículo primero.—Hungría se adhiere al pacto tripartito firmado el 27 de septiembre de 1940, en Berlín, por Alemania, Italia y el Japón.

Artículo segundo.—En el caso en que las comisiones técnicas creadas por el artículo cuarto del pacto tripartito tengan que tratar de cuestiones relacionadas con los intereses de Hungría, tomarán parte en las deliberaciones de dichas comisiones representantes de Hungría.

Artículo tercero.—El texto del pacto tripartito es añadido al presente protocolo. El protocolo está redactado en lengua alemana, italiana, japonesa y húngara y entrará en vigor el día de su firma.

DECLARACION DEL GOBIERNO DE HUNGRIA

Viena.—Con motivo de la adhesión de Hungría al pacto tripartito de Berlín, el gobierno húngaro ha comunicado la declaración siguiente: "Alemania, Italia y el Japón concertaron una alianza con el fin de poner un freno a la extensión ulterior de la guerra, que pesa gravemente sobre la humanidad, y para devolver al mundo, lo más rápidamente posible, una paz justa y duradera. Las grandes potencias luchan por el establecimiento de un nuevo orden, que dará ánimos al desarrollo de los pueblos en el espacio que les correspondía y aumentará su bienestar. Hungría había sido abatida por los dictados de paz injustos y desmoruladores de París.

Durante dos décadas, Hungría pidió ayuda a las potencias que, afectadas por la misma suerte y la misma injusticia y luchando por sus derechos vitales, buscaban la revisión de dichos dictados. Solamente estas potencias estaban dispuestas a tener los medios de hacer lo necesario para que el país que compartía su suerte, debilitado y teniendo que luchar duramente, obtuviera mejores posibilidades de existencia. En los dos años que acaban de pasar, Hungría ha conseguido efectivamente, con la ayuda del Reich alemán y de Italia, sin verter sangre y por medios pacíficos, revisar las disposiciones territoriales del dictado de paz de Triánón. Las dos grandes potencias no sólo han merecido de esta manera el eterno reconocimiento de toda Hungría, sino que además han demostrado por sus actos, que quieren efectuar una revisión por medios pacíficos en todas partes, es que se les ofrece la menor posibilidad de ello. De esta manera, han inaugurado una nueva era en la historia de los pueblos, ya que a la política de odio nacida de la sangre derramada han sustituido la era de la política de comprensión y de verdadera inteligencia de los hechos. Durante estos últimos años, Italia y Alemania han representado a la política de conciliación, que ha dado por resultado la alianza con el Japón y cuyo objetivo final es una paz basada en la justicia. Por lo tanto, esta alianza no se dirige contra nadie. Un objetivo idéntico y un propósito común determinan la actitud de Hungría. Hungría desea mantener buenas relaciones con todos los vecinos que respeten los derechos de su evolución histórica. Por este motivo, el Gobierno húngaro saludó con una satisfacción particular el artículo quinto del pacto tripartito. Fiel a su pasado político y a sus fines de paz no alterados, alentada por los éxitos conseguidos hasta ahora y con confianza en su porvenir, Hungría se adhiere al pacto tripartito de Berlín con la intención de contribuir igualmente, después de la liquidación de la guerra, en proporción a sus fuerzas, a la reorganización política y económica de la Europa del Sureste.

"El que falsea sus ingresos no acumulando el de todos los que viven reunidos o aumenta el número de personas, realiza un delito sancionable por la Ley de Tasas".

LEA VI MIÉRCOLES Y SÁBADOS EL AVISADOR NUMANTINO

ULTIMA HORA

(INFORMES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE)

Ha regresado de Alemania y Francia el señor Serrano Suñer.—Hitler celebra una cordial entrevista con el general Antonescu.—Según un comunicado oficial, los griegos han ocupado Koritz

REGRESA DE ALEMANIA EL SEÑOR SERRANO SUNER

Madrid.—Terminadas las conversaciones en Alemania y Francia ha regresado a Madrid el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer.

El Ministro de Negocios Extranjeros, señor Serrano Suñer, se trasladó a media tarde al Palacio del Pardo, manteniendo una extensa conferencia con el Caudillo, dándole cuenta de las conversaciones que se celebraron en Berchtesgaden. En París el señor Serrano Suñer fue visitado, en la Embajada de España, por el Vicepresidente del Gobierno francés, señor Laval.

UN CUADRO DE GOYA

Sevilla.—Se ha confirmado que un cuadro propiedad del escritor Santiago Montoto es un auténtico Goya del año 1775.

LA EXPOSICION DEL LIBRO ALEMÁN

Madrid.—Ayer fue inaugurada la Exposición del Libro Alemán teniendo lugar un acto íntimo dedicado a la Prensa madrileña. Hoy tendrá lugar la inauguración oficial de la citada Exposición.

MONUMENTO A LOS ASESINADOS POR LOS ROJOS EN SU HUIDA

Barcelona.—En Puente Molins, localidad situada a 15 kilómetros de Figueras, se inauguró ayer un monumento en homenaje a las personas asesinadas por los rojos-separatistas en su huida hacia la frontera francesa. El acto fue presidido por el Capitán general de la Región. Al acto asistieron las autoridades civiles y militares, Jeraquías del Movimiento, Guardia civil y representaciones alemanas e italianas. En dicho monumento figuran dos sentidas inscripciones y los nombres de las cuarenta personas que fueron asesinadas. Ante el monumento fueron colocadas varias coronas y el general Orgaz pronunció un vibrante y patriótico discurso exaltando a las víctimas.

LOS PRIMEROS FRIOS

Granada.—En algunas comarcas de esta provincia han caído las primeras nevadas, especialmente en los pueblos situados en las proximidades de Sierra Nevada. La temperatura ha descendido considerablemente.

LA COMEMORACION DE LA BATALLA DEL SALADO

Mérida.—Han comenzado a llegar a esta ciudad numerosísimos peregrinos que se dirigen al Santuario de Nuestra Señora de Guadalupe, en conmemoración de la batalla del Salado.

LAVAL EN PARIS

París.—Ha llegado a esta capital el ministro de la Guerra del Gobierno francés, Mr. Laval, acompañado del Embajador señor Briand.

ACUERDO ENTRE ALEMANIA Y LOS TERRITORIOS OCUPADOS

Berlín.—Ha entrado en vigor el acuerdo "clearing" entre Alemania y los territorios ocupados e inocupados de Francia, incluidas las Colonias del protectorado francés, habiéndose fijado la cotización del marco en veinte francos.

EL GENERAL ANTONESCU EN BERLIN

Berlín.—En la nueva Cancillería del Reich el Cancellor Hitler recibió al "conductor" rumano general Antonescu, en presencia del Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania Von Ribbentrop. Ambas personalidades celebraron una prolongada entrevista, facilitándose después una nota oficiosa en la que se hace constar que la conversación se desarrolló en medio del espíritu de cordialidad existente entre Rumania y Alemania. Después de asistir a diversos actos del general Antonescu y el Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, príncipe Sturdza, saldrán, probablemente, mañana domingo para su país.

LA AYUDA DE NORTEAMERICA A INGLATERRA

Nueva York.—El Presidente Roosevelt ha declarado que había ofrecido el puesto de Embajador de los Estados Unidos en Francia al general Pershing, jefe que fue de la legión americana durante la Gran Guerra. Los médicos no han permitido que el general Pershing aceptara dicho puesto por motivos de salud. El Presidente Roosevelt añadió que la ayuda de los Estados Unidos a la Gran Bretaña está llegando a su punto máximo.

URUGUAY NO CEDERA BASES A LOS ESTADOS UNIDOS

Montevideo.—Veinticinco miembros del Senado uruguayo no aprobaron la determinación de conceder bases aéreas ni marítimas, por parte de Uruguay a los Estados Uni-

dos. Al salir de la sesión, el público aplaudió a los representantes del Senado y dió vivas a la Patria.

Se cree que el Ministro de Negocios Extranjeros, señor Guan; presentará la dimisión, a consecuencia del debate que tuvo lugar en el Senado.

LA SITUACION EN LA MARTINICA

Nueva York.—Las fuerzas navales inglesas que se encontraban en la Martinica se han retirado. En los círculos políticos americanos se cree que dicha medida se ha adoptado a consecuencia de los continuos ataques de los alemanes a los convoyes británicos en el Atlántico.

INCURSION AEREA SOBRE MALTA

Malta.—Según un comunicado oficial, dos formaciones de aviones enemigos realizaron una incursión sobre Malta. Las baterías antiaéreas de la plaza realizaron un violento y preciso fuego, derribando a un aparato y haciendo huir a los restantes sin que pudieran arrojar bombas.

VON PAPAN MARCHA A ANKARA

Estambul.—El Embajador extraordinario alemán, Von Papan, llegó al aerodromo de esta ciudad, conteniendo, después del viaje hacia Ankara.

KORITZA EN PODER DE LOS GRIEGOS

Atenas.—Según un comunicado del Alto Mando del Ejército griego en el Epiro las tropas griegas, después de victoriosos combates, derrotaron al enemigo en un extenso frente, avanzando hacia el Norte, cayendo en poder del Ejército heleno carros de combate, doscientos camiones, material de guerra de todas clases y prisioneros. En la región de Koritzá consiguieron nuevos éxitos rebasando la masa montañosa de Morava.

Los periódicos de Atenas publican un comunicado oficial según el cual Koritzá ha sido ocupada por los griegos.

LOS BOMBARDEOS CONTRA INGLATERRA

Roma.—Según una información de un redactor de la Agencia Stefani la situación de Inglaterra ha empeorado considerablemente, a consecuencia de los violentos bombardeos llevados a cabo últimamente por la aviación alemana sobre importantes centros industriales de la Gran Bretaña, así como por las destrucciones causadas en los puertos y nudos de comunicaciones ferroviarias. Añade el mencionado periodista que los daños causados por los bombardeos son de enorme consideración, especialmente en Coventry y Birmingham, y que la acción aérea de los aparatos germanos continuará realizando una guerra sin cuartel.

EL RACIONAMIENTO DE PAN

UNA DISPOSICION DE SEVERA JUSTICIA

Madrid.—La Comisión General de Abastecimientos ha facilitado una nota sobre clasificación de cartillas de racionamiento para el consumo del pan, en la que se ponen de manifiesto las dificultades inherentes a la mala cosecha y a la importación, que obligan a la clasificación de las cartillas de racionamiento en tres grupos. Todo cabeza de familia ha de presentar la declaración jurada de los ingresos mensuales de todos los miembros, así como la cartilla para ser esta clasificada por las mesas que en primero de diciembre comenzarán a funcionar en toda España. Todo aquel que voluntariamente desee ser clasificado en la clase primera puede hacerlo, exceptuándolo de prestar declaración jurada de ingresos, aunque no de la presentación de la cartilla, realizando así el acto meritorio de contribuir con su pequeño sacrificio a un mayor reparto de pan a las clases humildes. El que deje pasar los siete días en que estarán constituidas las mesas, sin clasificar su cartilla pierde el derecho a su utilización. Es una disposición de severa justicia. El que más medios económicos tiene puede con ellos suplir la escasez de pan. Para los necesitados, para los que el pan es alimento básico, la mayor cantidad de éste posible.

"El que voluntariamente pida la clasificación de su cartilla en la clase primera no necesita presentar declaración jurada de ingresos y fortuna".



Instantes antes de lanzarse contra la capital inglesa, los aviones alemanes son provistos del correspondiente carnet. (Foto ARCO SPES)

